
Задание 5 (вариант 17, сборник ЕГЭ-2020) 

По каналу связи передаются сообщения, содержащие только четыре буквы: А, Б, В, Г; для 

передачи используется двоичный код, допускающий однозначное декодирование. Для 

букв А, Б, В используются такие кодовые слова: А: 00011, Б: 10001, В: 01100. 

Укажите кратчайшее кодовое слово для буквы Г, при котором код будет допускать 

однозначное декодирование. Если таких кодов несколько, укажите код с наименьшим 

числовым значением. 

Решение 

Построим дерево для данного двоичного кода: 

 

Условие Фано выполняется тогда, когда все выбранные кодовые слова заканчиваются в 

листьях дерева. На свободную ветку наименьшей длины нужно «повесить» букву Г, код с 

наименьшим числовым значением: 11. 

Ответ: 11 

 

Задание 5 (вариант 18, сборник ЕГЭ-2020) 

По каналу связи передаются сообщения, содержащие только четыре буквы: А, Б, В, Г; для 

передачи используется двоичный код, допускающий однозначное декодирование. Для 

букв А, Б, В используются такие кодовые слова: А: 1111, Б: 1110, В: 100. 

Укажите кратчайшее кодовое слово для буквы Г, при котором код будет допускать 

однозначное декодирование. Если таких кодов несколько, укажите код с наименьшим 

числовым значением. 

Решение 

Построим дерево для данного двоичного кода: 
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Условие Фано выполняется тогда, когда все выбранные кодовые слова заканчиваются в 

листьях дерева. На свободную ветку наименьшей длины нужно «повесить» букву Г, код с 

наименьшим числовым значением: 0. 

Ответ: 0 
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